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25
εο

 Μαξηίνπ 74 –   ΠΛΑΣΔΙΑ ΠΔΣΡΟΤΠΟΛΗ΢            50.50.658 – 50.60.845 

25
εο

 Μαξηίνπ 111 –   ΠΔΣΡΟΤΠΟΛΗ                                   50.20.990 – 50.27.990 

Γξαβηάο 85 –   ΚΗΠΟΤΠΟΛΗ                                     50.51.557  50.56.256  

Πξωηεζηιάνπ 63   –   ΙΛΙΟΝ                                     26.32.505 26.32.507                                                                                                    
 



Θέκα 1
ν
 : 

 

Σηηο εξσηήζεηο πνιιαπιήο επηινγήο πνπ αθνινπζνύλ λα επηιέμεηε ηε ζσζηή απάληεζε 

 

1. Τν θέληξν κάδαο ελόο ζηεξενύ ζώκαηνο: 

Α) ζε αλνκνηνγελέο βαξπηηθό πεδίν ζπκπίπηεη κε ην θέληξν βάξνπο.  

Β) ζπκπίπηεη κε ην θέληξν ζπκκεηξίαο, αλ ην ζώκα είλαη νκνγελέο θαη ζπκκεηξηθό.  

Γ) απνθιείεηαη λα βξίζθεηαη έμσ από ην ζώκα.  

Γ) ζπκπίπηεη πάληνηε κε έλα ζεκείν ηνπ άμνλα πεξηζηξνθήο ηνπ ζηεξενύ. 
 (Μνλάδεο 4) 

 

2. Μία ηαιάλησζε πξνθύπηεη από ηε ζύλζεζε δύν απιώλ αξκνληθώλ ηαιαληώζεσλ νη νπνίεο 

έρνπλ ηελ ίδηα δηεύζπλζε, ίδηα ζέζε ηζνξξνπίαο θαη εμηζώζεηο απνκάθξπλζεο: 

x1=A1εκ(ωt) θαη x2= -A2εκ(ωt) κε Α2>Α1. Η ζύλζεηε ηαιάλησζε έρεη: 

Α) πιάηνο 
1 2

2

A A
A


           

Β) θάζε θ=σt+π (rad)              

Γ) εμίζσζε απνκάθξπλζεο  
1 2 ( )

2

A A
x t 


               

Γ) θπθιηθή ζπρλόηεηα σ΄=2σ  

 (Μνλάδεο 4) 

 

3. Έλαο νκνγελήο δίζθνο, αθηίλαο R, εθηειεί νκαιή ζηξνθηθή θίλεζε γύξσ από ζηαζεξό 

άμνλα πνπ δηέξρεηαη από ην θέληξν ηνπ θαη είλαη θάζεηνο ζην δίζθν. Έλα ζεκείν ηνπ δίζθνπ, 

πνπ απέρεη r από ηνλ άμνλα πεξηζηξνθήο , έρεη γσληαθή ηαρύηεηα 

Α) ίζε κε απηήλ πνπ έρεη έλα ζεκείν ηεο πεξηθέξεηαο.  

Β) αληηζηξόθσο αλάινγε ηεο απόζηαζεο r από ην θέληξν.  

Γ) αλάινγε ηεο απόζηαζεο r από ην θέληξν.  

Γ) κε δηεύζπλζε παξάιιειε ζηελ επηθάλεηα ηνπ δίζθνπ.  

 

 (Μνλάδεο 4) 

 

4. Σώκα εθηειεί κία θζίλνπζα κεραληθή ηαιάλησζε κε πεξίνδν Τ, κηθξήο ζηαζεξάο 

απόζβεζεο θαηά ηε δηάξθεηα ηεο νπνίαο ην πιάηνο κεηώλεηαη εθζεηηθά κε ην ρξόλν. Τε 

ρξνληθή ζηηγκή t=0 βξίζθεηαη ζηε ζέζε κέγηζηεο απνκάθξπλζεο θαη ε δύλακε αληίζηαζεο 

έρεη ηε κνξθή F΄= -bu. Τόηε:    

Α) ε ελέξγεηα ηεο ηαιάλησζεο δελ κεηαβάιιεηαη 

Β) ε δύλακε επαλαθνξάο πνπ αζθείηαη ζην ζώκα θαη ε δύλακε πνπ πξνθαιεί ηελ απόζβεζε 

ηεο ηαιάλησζεο είλαη νκόξξνπεο ζην ρξνληθό δηάζηεκα 
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T
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Γ) ην κέηξν ηεο δύλακεο πνπ πξνθαιεί ηελ απόζβεζε ηεο ηαιάλησζεο είλαη αλάινγν ηεο 

απνκάθξπλζεο 

Γ) ε δύλακε επαλαθνξάο πνπ αζθείηαη ζην ζώκα θαη ε δύλακε πνπ πξνθαιεί ηελ απόζβεζε 

ηεο ηαιάλησζεο είλαη νκόξξνπεο ζην ρξνληθό δηάζηεκα 
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 (Μνλάδεο 4) 

 



5. Σε κηα επηηαρπλόκελε ζηξνθηθή θίλεζε ηα δηαλύζκαηα ηεο γσληαθήο ηαρύηεηαο  θαη ηεο 

γσληαθήο επηηάρπλζεο είλαη: 

Α) νκόξξνπα.  

Β) αληίξξνπα.  

Γ) θάζεηα.  

Γ) ζηαζεξά.  

(Μνλάδεο 4) 

 

6. Να ραξαθηεξίζεηε ηηο αθόινπζεο πξνηάζεηο σο ζσζηέο ή ιαλζαζκέλεο. 

Α) Σηε δηάξθεηα ελόο ζεηζκνύ ηα θηήξηα εμαλαγθάδνληαη λα εθηειέζνπλ ηαιάλησζε κε 

ζπρλόηεηα ίζε κε ηελ ηδηνζπρλόηεηά ηνπο  f0.  

Β) Μία γέθπξα κπνξεί λα ζπληνληζηεί κε ηε ζπρλόηεηα βεκαηηζκνύ κηαο νκάδαο αλζξώπσλ 

πνπ θηλνύληαη πάλσ ηεο θαη λα θαηαξξεύζεη.. 

Γ) Η βαξπηηθή έιμε ηεο Σειήλεο εμαλαγθάδεη ηε κάδα ηνπ λεξνύ ζηελ επηθάλεηα ηεο γεο ζε 

ηαιάλησζε (θαηλόκελν παιίξξνηαο). 

Γ) Τν θαηλόκελν ηνπ ζπληνληζκνύ κπνξεί λα πξνθαιέζεη ην ζπάζηκν ελόο θξπζηάιιηλνπ 

πνηεξηνύ. 

E) Σηελ θνύληα δελ είλαη δπλαηό λα επηηεπρζεί ζπληνληζκόο γηαηί νη απνζβέζεηο είλαη 

ακειεηέεο. 

 (Μνλάδεο 5) 

 

Θέκα 2
ν
 : 

 
1. Έλα ζώκα εθηειεί θίλεζε πνπ πξνέξρεηαη από ηε ζύλζεζε δύν απιώλ αξκνληθώλ 

ηαιαληώζεσλ, γύξσ από ην ίδην ζεκείν θαη έρνπλ ίδηα ελέξγεηα E1=E2, ίδηα ζπρλόηεηα θαη 

ίδηα δηεύζπλζε. Η νιηθή ελέξγεηα ηεο ζύλζεηεο ηαιάλησζεο είλαη ίζε κε ηελ ελέξγεηα ησλ 

δύν ηαιαληώζεσλ  E=E1=E2, όηαλ ε δηαθνξά θάζεο ησλ δύν Α.Α.Τ. είλαη: 

 

Α)  0
0
                       Β) 60

0
                       Γ) 120

0
  

Να επηιέμεηε ηε ζωζηή απάληεζε 

                    (Μνλάδεο 3) 

Να αηηηνινγήζεηε ηελ απάληεζή ζαο 

                    (Μνλάδεο 5) 

 

2. Έλαο ηαιαλησηήο κάδαο m=1,2kg εθηειεί εμαλαγθαζκέλε ηαιάλησζε. Σε κία 

απνκάθξπλζε x όπνπ ε ηαρύηεηα ηνπ ηαιαλησηή είλαη u, ε ζπληζηακέλε δύλακε είλαη: 

    ΢F= -120x-0,4u+1,2ζπλ(12t) (SI)    
 

Α) Ο ηαιαλησηήο βξίζθεηαη ζε θαηάζηαζε ζπληνληζκνύ                              

Β) Ο ηαιαλησηήο γηα λα ζπληνληζηεί πξέπεη λα απμεζεί ε πεξίνδνο ηεο εμσηεξηθήο δύλακεο 

δηέγεξζεο                            

Γ) Ο ηαιαλησηήο γηα λα ζπληνληζηεί πξέπεη λα κεησζεί ε πεξίνδνο ηεο εμσηεξηθήο δύλακεο 

δηέγεξζεο  

 

Να επηιέμεηε ηε ζωζηή απάληεζε 

 (Μνλάδεο 3) 

Να αηηηνινγήζεηε ηελ απάληεζή ζαο 

(Μνλάδεο 5) 

 



3. Γύν ζθαίξεο Α θαη Β κε κάδεο m θαη 4m θηλνύληαη αληίξξνπα πάλσ ζε ιείν νξηδόληην 

επίπεδν, ζηνλ άμνλα x. Η θηλεηηθή ελέξγεηα θάζε ζθαίξαο πξηλ ηελ θξνύζε είλαη ίζε κε Κ. Οη 

ζθαίξεο ζπγθξνύνληαη κεησπηθά θαη πιαζηηθά. Η κεηαβνιή ηεο θηλεηηθήο ελέξγεηαο ηνπ 

ζπζηήκαηνο εμαηηίαο ηεο θξνύζεο είλαη: 

Α)                                      Β)                                         Γ)  

 

Να επηιέμεηε ηε ζωζηή απάληεζε 

 (Μνλάδεο 3) 

Να αηηηνινγήζεηε ηελ απάληεζή ζαο 

(Μνλάδεο 6) 

 

Θέκα 3
ν
 :  

    
Τν ζώκα Σ δέλεηαη ζην πάλσ άθξν ηδαληθνύ ειαηεξίνπ ζηαζεξάο k=100N/m. Τν άιιν άθξν 

ηνπ ειαηεξίνπ είλαη ζηεξεσκέλν ζην δάπεδν. Τν ειαηήξην δηαηεξείηαη επηκεθπκέλν κέζσ 

αβαξνύο θαη κε εθηαηνύ λήκαηνο ζε απόζηαζε x1=0,1m από ηε ζέζε θπζηθνύ ηνπ κήθνπο. 

Τν ζώκα Σ ηζνξξνπεί. Τε ρξνληθή ζηηγκή t0=0 θόβνπκε ην λήκα. Μεηά ην θόςηκν ηνπ 

λήκαηνο ην ζύζηεκα ειαηεξίνπ – ζώκαηνο Σ ζα εθηειέζεη απιή αξκνληθή ηαιάλησζε κε 

ζηαζεξά επαλαθνξάο ηε ζηαζεξά ηνπ ειαηεξίνπ θαη  πεξίνδν Σ=π/5 s. Να ζεσξήζεηε γηα όια 

ηα εξσηήκαηα ζεηηθή θνξά πξνο ηα άλω.  Γίλνληαη: g = 10m/s
2
                                                                                          

                                                

                                                  

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Α. Να ππνινγίζεηε ηελ ηάζε ηνπ λήκαηνο πξηλ απηό θνπεί. 

(Μνλάδεο 5) 

Β. Να γξάςεηε ηελ εμίζσζε ηεο απνκάθξπλζεο ηνπ ζώκαηνο ζε ζπλάξηεζε κε ηνλ ρξόλν.  

(Μνλάδεο 5) 

Γ. Να βξείηε ηε ρξνληθή ζηηγκή πνπ ην ζώκα Σ ζα δηέιζεη γηα πξώηε θνξά από ηε ζέζε 

θπζηθνύ κήθνπο ηνπ ειαηεξίνπ  

(Μνλάδεο 5) 
Γ. Να βξείηε ηε δπλακηθή ελέξγεηα ηνπ ειαηεξίνπ θαη ηε δπλακηθή ελέξγεηα ηεο ηαιάλησζεο 

θάπνηα ρξνληθή ζηηγκή t1 πνπ ην ζώκα Σ βξίζθεηαη ζε ζεηηθή απνκάθξπλζε κε θηλεηηθή 

ελέξγεηα Κ=1,5 J,  

(Μνλάδεο 5+5) 

 



Θέκα 4
ν
 : 

 

 Οη ζθαίξεο Σ1, Σ2, Σ3 ηνπ ζρήκαηνο έρνπλ κάδεο m1=m3=1kg θαη m2=4kg. Η ζθαίξα Σ3 είλαη 

δεκέλε ζην θάησ άθξν αβαξνύο θαη κε εθηαηνύ λήκαηνο κήθνπο L=2m, ην άιιν άθξν ηνπ 

νπνίνπ είλαη αθιόλεηα δεκέλν ζε ζεκείν Ο. Η ζθαίξα Σ1 εθάπηεηαη ηεο Σ3 θαη θέξεη 

αληρλεπηή ήρσλ ακειεηέαο κάδαο, ελώ ε ζθαίξα Σ2 θέξεη ερεηηθή πεγή πνπ εθπέκπεη ήρν 

ζπρλόηεηαο fs=504Hz. Οη ζθαίξεο Σ1 θαη Σ2 απέρνπλ κεηαμύ ηνπο απόζηαζε d=30m. Τε 

ρξνληθή ζηηγκή t0=0 εθηνμεύνπκε ηηο ζθαίξεο Σ1 θαη Σ2 αληίξξνπα ηε κία σο πξνο ηελ άιιε, 

κε ηαρύηεηεο κέηξνπ u1 θαη u2 αληίζηνηρα. Οη δύν ζθαίξεο ζπγθξνύνληαη θεληξηθά θαη 

ειαζηηθά. Πξηλ ηελ θξνύζε ε ζθαίξα Σ2 έρεη νξκή κέηξνπ 16 kgm/s ε νπνία, κεηά ηελ 

θξνύζε, κεδελίδεηαη. 

 

Α. Να ππνινγηζηνύλ νη ηαρύηεηεο ησλ ζθαηξώλ Σ1 θαη Σ2 ηόζν πξηλ όζν θαη ακέζσο κεηά ηελ 

κεηαμύ ηνπο θξνύζε. Θεσξήζηε ζεηηθή θνξά πξνο ηα δεμηά. 

(Μνλάδεο 5) 

 

Β. Να ππνινγηζηεί ε επί ηνηο εθαηό αύμεζε ηεο θηλεηηθήο ελέξγεηαο ηεο ζθαίξαο Σ1 εμαηηίαο 

ηεο θξνύζεο ηεο κε ηε ζθαίξα Σ2. 

(Μνλάδεο 4) 

 

Γ. Αλ ε δεύηεξε θξνύζε ηεο ζθαίξαο Σ1 κε ηελ Σ3 είλαη επίζεο θεληξηθή θαη ειαζηηθή, από 

πνηα ρξνληθή ζηηγκή θαη κεηά ν αληρλεπηήο ήρσλ ζα θαηαγξάθεη ζπρλόηεηα ήρνπ ίζε κε 

504Ηz; 

(Μνλάδεο 4) 

 

 

Γ. Να ζρεδηαζηνύλ νη γξαθηθέο παξαζηάζεηο: 

 

α) ηεο ζπρλόηεηαο ηνπ ήρνπ πνπ θαηαγξάθεη ν αληρλεπηήο ζην Σ1 ζε ζπλάξηεζε κε ηνλ ρξόλν 

από 0s έσο 6s. 

(Μνλάδεο 3) 

    

 β) ηνπ κήθνπο θύκαηνο ηνπ ήρνπ πνπ θαηαγξάθεη ν αληρλεπηήο ζην Σ1 ζε ζπλάξηεζε κε ηνλ 

ρξόλν από 0s έσο 6s. 

(Μνλάδεο 3) 
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Δ. Να βξεζεί ε ηάζε ηνπ λήκαηνο πνπ αζθείηαη ζηε ζθαίξα Σ3: 

 

α) ακέζσο κεηά ηελ θξνύζε ηεο κε ηε ζθαίξα Σ1 

(Μνλάδεο 3) 

 

β) ηε ρξνληθή ζηηγκή πνπ θηάλεη ζηελ αληηδηακεηξηθή, ζε ζρέζε κε ηελ αξρηθή ηεο, ζέζε. 

 

(Μνλάδεο 3) 

 

Δίνεηαι όηι οι ζθαίπερ είναι αμελεηέων διαζηάζεων, ηο οπιδόνηιο επίπεδο είναι λείο, ηο νήμα 

δεν εμθανίδει ηπιβέρ ζηο ζεμείο Ο, οι ανηιζηάζειρ ηος αέπα είναι αμελεηέερ, ο ήσορ από ηε 

ζθαίπα Σ2 έσει ήδε θηάζει ζηον ανισνεςηή ηερ ζθαίπαρ Σ1 ηε ζηιγμή πος ξεκινάμε να μελεηάμε 

ηο θαινόμενο, ε ηασύηεηα διάδοζερ ηος ήσος ωρ ππορ ηον ακίνεηο αέπα uηχ=340m/s και όηι ε 

επιηάσςνζε ηερ βαπύηεηαρ είναι g=10m/s
2
. 

 

 

 

 

 
 

                            

            Ευχόμεθα επιτυχία!!!  

 
 


